



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und
Umwelt

15. Oktober 2024

Sitzung des Stadtrates am 30.10.2024

Anfrage des Stadtrates Friedemann Raabe (Volt / MitBürger) zum Saaleradweg

Vorlagen Nummer: VIII/2024/00409

TOP: 12.27

Antwort der Verwaltung:

1. Woraus ergibt sich der Umstand, dass es sich bei dem o.g. Vorhaben um ein zwingend erforderliches Kooperationsprojekt für die LEADER-Gesamtförderung handelt?

Die Beantragung und Durchführung eines Kooperationsprojektes gehört zu den Förderbedingungen für jede Lokale Aktionsgruppe (LAG) für die LEADER/CLLD-Förderperiode 2021-27 in Sachsen-Anhalt. Handlungsgrundlage für die LAG Halle (Saale) bildet die Lokale Entwicklungsstrategie (LES) für die LAG Halle (Saale) in der überarbeiteten, genehmigten Fassung vom 17. Mai 2024. Dort ist im Kapitel 2.6 Gebietsübergreifende Kooperationen mit anderen LAGs die Verbesserung der Radwegeverbindung zwischen Halle (Saale) und der Ortslage Brachwitz im Saalekreis benannt. Durch die Bürgerinitiative Lettin/Heide-Nord/Blumenau ist entsprechend ein Projektvorschlag "Radwanderweg Lettin-Brachwitz" (Kurztitel) eingereicht worden (Stichtag war seinerzeit der 20.05.2022).

Bislang haben sich die Arbeiten innerhalb der LAG Halle (Saale) vor allem um die Bearbeitung der Projektanträge in den Fonds ESF+, ELER und EFRE konzentriert. Allerdings gab es mit der benachbarten LAG Unteres Saaletal und Petersberg bereits erste Kontakte und die Vereinbarung, sich zu diesem Kooperationsprojekt weiter und intensiver abzustimmen. Das trifft auch auf die Ansprechpartnerin der Bürgerinitiative Frau Dr. Budnik zu.

Die Intensivierung der Gespräche und Abstimmungen sind für das IV. Quartal 2024/I. Quartal 2025 vorgesehen.

2. Ist die LEADER-Förderung zwischenzeitlich bewilligt worden? Falls nein, für wann wird der Fördermittelbescheid erwartet?

Im Bescheid des Ministeriums der Finanzen des Landes Sachsen-Anhalt vom 06.12.2022 an die LAG Halle (Saale) wird ausgeführt, dass zu Kooperationsprojekten gesonderte Bestimmungen ergehen.

Gemeinsam mit dem LAG-Management, für welches die SALEG mbH vertraglich durch die Stadt Halle (Saale) gebunden ist, wird es dann im unter Punkt 1 genannten Zeitraum zu Klärungen kommen, wie die Projektbeantragung im Detail zu erfolgen hat.

René Rebenstorf
Beigeordneter